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Saopštenje za medije – Kancelarija Grada Beča u Beogradu 

23. mart 2026. 

Kvantna snaga Beča: novi centar spaja nauku i 

industriju 

Kao jedan od vodećih evropskih gradova za kvantna istraživanja, Beč planira izgradnju centra 

za kvantnu tehnologiju „Quantum Technology Center Vienna“. Novi centar treba da objedini 

kompanije, startapove i istraživanja na jednom mestu. Očekuje se da će kvantna istraživanja u 

narednim decenijama omogućiti ključne pomake, na primer u medicini, industriji, kao i u 

oblasti energije i klime. 

„Naš cilj je da u potpunosti iskoristimo kvantni potencijal Beča i pretvorimo vrhunska 

istraživanja u konkretna rešenja. Novi centar će ubrzati prelazak sa naučnih otkrića na 

ekonomski efekat, obezbeđujući radna mesta, podstičući inovacije i osigurajući dugoročan 

prosperitet našeg grada“, izjavila je član Gradskog veća za finansije, privredu, rad, 

međunarodne odnose i digitalne inovacije, Barbara Novak.  

Objekat u ime Grada Beča planira i gradi Bečka privredna agencija u delu grada Noj Marks 

(nem. Neu Marx), neposredno uz novi „Life Science Center Vienna“ i u blizini renomiranog 

„Vienna BioCenter“. Na površini od oko 15.600 m² biće izgrađene laboratorije i poslovni 

prostor za kompanije, startapove i istraživačke institucije. Planirano je da „Quantum 

Technology Center Vienna“ bude otvoren 2033. godine, tačno 100 godina nakon što je bečki 

fizičar Ervin Šredinger (nem. Erwin Schrödinger) postavio temelje moderne kvantne 

tehnologije svojim revolucionarnim istraživanjima, za koja je dobio Nobelovu nagradu. 

Grad Beč poziva lokalne i međunarodne partnere da učestvuju u procesu kreiranja novog 

centra, kako bi se obezbedilo da objekat odgovori na potrebe budućeg razvoja kvantnih 

tehnologija. 

Detaljnije informacije i kontakt: Quantum Technology Center Vienna - Wirtschaftsagentur 

 

 

Više informacija 

mr Cvijeta Radović 

Balkanska 2 

11000 Beograd 

radovic@viennaoffices.rs 

T +381 11 205 51 13 

https://viennabusinessagency.at/quantumtechnologycentervienna/
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